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Wekerle miniszterelnök ma reggel 
Bécsbe érkezett éa déli egy érakor 
audiencián jelent meg a király elölt. A 
miniszterelnök a tegnapi mimszterlanács 
határozata értelmében kérte a királyt, 
hogy fogadja el a kormány által előter­
jesztett kibontakozási programmot, vagy 
pedig mentse fel a kabinet tagjait állá­
suktól.

Egy kívánság sem következett be. 
A király azt mondta a miniszterelnök­
nek, hogy maradjon egyelőre Búcsbe i, 
holnap jelenjék meg ismét elölte s a 
holnapi audiencia után majd közölni 
fogja vele döntését.

Most természetesen az csigázza fel 
erősen a politikai körök érdeklődéséi, 
hogy ez a döntés miképp fog hangzani: 
vájjon elfogadja-e a király a kooperáló 
kormány előterjesztéseit, avagy meg­
szánja-e őket rettenetes helyzetükben ? 
Minden valószínűség a mellett szól, hogy 
a várvavárt holnap nem fog meglepetést 
hozni s a király megint azt mondja 
VVekerlének, amit már olyan sokszor 
mondott neki, hogy a kooperáló urak 
várjanak és törjék tovább a fejüket, hogy 
süssenek ki valami okosat. Mart a király 
álláspontja még mindig a régi : enged­
ményeket nem ad és követeli a kormány­
tól, hogy maradjon és hajtsa végre apaktu 
mot. A kabinet felmentése pedig nem

történhetik meg egy-két nap a’alt, mert 
az uj kormány még nincs meg. I yen 
körü’mények között a válság további 
stagn triójára lehetünk elkészülve.

A király álláspontja tehát ismeretes. 
De vájjon mi a kooperáló permeteknek 
úgynevezett ,,föltételei1 ? Már sokszor 
hallottuk minden egyes ügyvivő bécsi 
audienciája előtt, hogy ők bizony nem 
maradnak tovább, de sohasem tapasz­
tattuk, hogy a kormány komolyan el 
akart volna mmni. Komolyan mindig csak 
maradni akartak és a ieguj d b nagyban,.u 
íőügyvivői kijelentés mögött is csak a 
hatalomhoz Kap is kodás szándékai kp- 
panganak. Fölni nté-mknék a sürgetésé 
vei ha revol verezni akarnának né i en­
gedményeket, hát Wekvrie holnapi ki­
hallgatása is aligha ksz sikeres.

Beavatott forrásból azt jelentik, hogy 
a tegnapi minisztertanácsban Kossuth éa 
Apponyi kijelentett-'k hogy az esetre, ha 
a király őket újévig fel nem mentené, 
úgy ők 1910 január elsejétől kezdve 
semmiféle utalványozást nem eszközöl­
nek. Vagyis a tanítók, vasutasok stb. új­
évtől ke dve nem kapnák meg fizetésü­
ket. De nem hajlandók a közöl kiad 
sok utalványozásához se hozzájárulni. 
Ennélfogva kérték Wekeriét, hogy — ha 
a többi minnzíer nuradm is, — őket a 
király azonnal bocsássa el. Ezzel a hir 
rel kapcsolatban politikai körökben azt 
is beszélik, hogy Wek ne esetleg rekon­
struálni fogja a kabinetjét, mely azután a

Házat elnapolná addig, amig valamelyes 
kibontakozás nem jönr.e létra. A Kos­
suth partiak tegnap viszont azt a hirt 
ko! portait ik, hogy a kormány indemnitit 
fog kérni és a képviselőházban leszavaz­
ta! ja magát, hogy igy féiig-meddig tisz­
tességes távozási biztosítson magának. 
Más verzió szerint a király a jövő héten 
egy pariamentenkivüii kabinetet fog ki­
nevezni, mely azután a kibontakozási 
tárgyalásokat vezetné.

Ez a sok kapkodás, ez a sok kom­
bináció mutatja, mennyire igaza volt 
Justh Gjuának és pártjának, amikor az 
intranzigens álláspontot foglalta el. Ki­
derült, hogy az egyetlen államférfin, aki 
gyón és biztos pillantást vetett a viszo­
nyuk z svarába és tömegébe, Justh Gyula 
volt. Nemcsak azért, meri a meggyőző­
dés erejével ragaszkodott <s ragaszkodik 
a bankelkülönitéshez, hanem mert ö 
tudta, mint senki más, hogy Bécscsel 
nem lehet, nem szabad paktálni. Ö 
tudta, mint senki más, hoyy genne nél­
kül nem lehet Bécscsel tárgyalni. Abban 
a pillanatban, mikor Bécs hajlott gerin­
ceket lát, a hatalom fejéoe száll és min­
dent követel, de adni semmit sem akar.

L z a tudata Justh Gyulának volt 
az, mely a függetlenségi párt kettéválását 
előidézte. A mérsékeltek mindig azt haj­
togatták, foly ton hangoztatták, hogy a füg­
getlenségi eszméket csak fokozatosan le­
het megvalósítani, Juith Gyula tudta, 
aogy a fokozatos haladást is csak a tel­

it szőke, a vörös és a fekete.
Irta : Salgó Margit,

I.
A kedves olvasónak becses engodelmé 

vei én most egy pálma leszek egy bálterem­
ben, vagy ha jobban tetszik kaktusz vagy 
archiéda. Do legjobb a pálma, mert az a 
leglombosabb és legjobban betakarja ezt, 
amit akar, vagy amit én akarok. Én egy 
ablakmélyedós előtt állok, mögöttem egy 
édes kis ripsz díván nyújtózik. A díván ala­
csony és világoskék selyem huzatból van, a 
karíai pedig aranyozottak, valamint a lábai 
is; szóval a díván csupa ezin és hangulat. 
Ezt a divánt kell nekem lombos ágaimmal 
betakarni, tehát legalkalmasabb, ha pálma 
leszek. És ón most vetkezni fogok, mert 
azokat a szent titkokat, amiket alattam el- 
Euttogtak és gyóntak, azokat én most el­
mesélem.

Tehát kezdjük el:
A teremben épen a füzértánc jön, a 

levegő irtózatosan forró, hát azt el is lehet 
képzelni; a hölgyek pirosak, az urak vörö­
sek, a legyezők röpködnek jobbról-bairól és 
a pari dm bóditó illata ránehezedik mellre, 
aayra s különösen ez érzékekre. Égy egy 
figyelmesebb gavallérnak (nem férjnek) 
támad egy egy jó ötlete ; fagylaltot hoz, 
apró üveg táuyérkán ős odanyujtja hölgyé­
nek, aki azt óvatosan nyalogatja. De ez

kevés vau, a legtöbben csak azt sóhajtják, 
rnoro, jók, suttogják, dühöngik, hogy meleg 
van.

A füzér Iá no a legszebb tánc a világon 
és egy szőke hölgy mégis kiválik a tömeg­
ből és — ah I felém tart. Mellette egy ki­
fogástalan smokingos, monok;is, lakkos és 
kiakkos ur lépked. Da a hölgy szép ; szép 
és Ízléses.

A ruhája világoskék puha Bolyom, egy 
valóságos tanulmány. A haja természetet; 
hanyagsággal van fejére csapva s a cipjőn 
meglátszik, hogy nagyon sok pénzt adtak 
érte. A fűzője is jó lehet, mert karom sil- 
phid termetét romok ösashangzäsba tudja 
tartani. Da mindennél szebb ez arca, szabá­
lyos orra, vékony, leányos ejkal s ábrándos 
kék szeme. Chyan szemei vannak, mint egy 
elavult türkiszkö, amit az idő patinája von 
be. A hajában ezüst nyíl van, az öve ezüst, 
melyről elől három nagyon vékony ezüst 
lánc csüng le, mindegyik végén egy egy 
ezüst nyilíal s a nyilakon bordó pávaiam­
hoz hasonló kővel. Ez a bordó kő a világos 
kék ruhán elragadó.

A szőke szépség jön, lehajtott fővel és 
a nyilak egyikével játszik.

Most oda érnek hozzám éa a leülnek 
veszedelmes kis divánra. A hölgy nem né? 
fői, hanem nagy bu-galommal babrál a sze 
renc Hétien kis nyíllal. Végre a férfi, a fehér 
nyakfcendős, fényes hajú bankifju, üozzá- 
hajol és megcsókolja a — kezét. Erre a

hi igy felnéz és nagy kék szemeivel ránéz az 
ifjúra:

—- Miért akar ez elhagyni?
Persze ezt suttogva mondja s nekem 

nagyon meg kell erőltetni a füleimet, hogy 
üalijam.

— Nem akarsz m gérteni, felelte az 
úriember, színészi páthossz&l,

— Te, mondotta a hölgy most már dü­
hösen, ha te engem elhagysz, én mindent 
elmondok a feleségednek.

Az ur egy kissé megdöbbent, mert félt 
az ő hogyescyeivü feleségétől, de a másik 
percben felegyenesedett teljes méltóságában 
és távozóiéiban csak annyit mondott:

— Kedvesem, egy Barna János mindég 
helyt á 1 tetteiért.

Azzal már ei is ment. A szőke hölgy 
egy kissé kesergett hüs leveleim alatt, de 
aztán erélyesen felugrott és az eppen arra 
menő fórjeurába kapaszkodva, kérte, hogy 
vigye őt Barnánó asszonyhoz, mert valami 
fontos és életbevágó dologról akar vele be­
szólni.

II.
A vacsora után még nincs senki a te­

remben, márt mindenki odaát hallgatja a ci­
gányzenét. Ez a terem pedig olyan rendet­
len, mint mikor egy szép asszony bálba ké­
szül és otthon folrangat öltözködés közben 
minden kinyitható szekrényt és fiókot. — 
Agyontaposott virágok, sít egész csokrok 
haldokolnak a fold in, leszakított ruhaosip-
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jes függetlenségi programra fenntartásá­
val lehet elérni és különösen tisztában 
volt azzal, hogy a gazdasági független­
séget a közös bank szabadalmának meg­
hosszabbításával semmiképen sem lehet 
kivívni. A tiz esztendővel ezelőtt meg 
hozott és a király által szentesített tör­
vény tűzte most napirendre a bankkér­
dést és a függetlenségi pártnak termé­
szetes kötelessége, hogy megfelel a vá­
lasztásokon megnyilvánult nemzeti aka­
ratnak, minden erejét teljesen megfe­
szítve küzdjön a közös bank szabadal­
mának meghosszabbítása ellen.

És bármit hozzon is a holnapi dön­
tés, akár megmaradnak ügyvivőék, akár 
elmenekülnek, az bizonyos, hogy a m m- 
zet, amelynek itélöszéke elé kerül mar 
a közel jövőben a maga ügye, el fogja 
söpörni azokat, akik most roskadozva 
koldulják a hatalmat, akkor is, ha ere­
detije lesz és akkor b, ba az alamizs­
nát nem kapván meg császári uruktól, 
megint föl merészelik ölteni a nemzeti 
hősök jelmezeit.

Döntés előtt.
Wekerle a kormány fölmenté«! kérte.

Holnip határol a király.
Amilyen szigorúan határoztak teg­

nap a kabinet tagjai a minisztertanács­
ban, olyan nemes méltatlankodással uta­
zott fel Wekerle Bécsbe, hogy ma ki­
hallgatáson jelenjen meg az uralkodó 
előtt. Az audiencia megtörtént. A mi­
niszterelnök a jobb ügynél mindig el­
maradt energiával adta föl a döntő kér 
dést a királynak. Vagy elfogadja az ural­
kodó az ö kibontakozási terhüket vagy 
pedig adja ki nekik az obsitot, hogy 
menjenek pihenni az elszáradt ba­
bérokra.

Az uralkodó, úgy látszik, fontolóra 
is vette a dolgot, de egy kicsit még gon­
dolkozik az ügyön. Valószínű, hogy abban 
nem jutott még bizlos határozatra a ki 
rnly, hogy a Wekerle-kormányt me- 
nessze-e vagy sem, hanem, hogy 
meneasze-e. A tény az, hogy a felség 
tudomásul vette a miniszterelnök elöter- 
, esetését, de döntő választ nem adott, 
Bécsben marasztalta Wekerlét s holnap 

egy újabb audienciára hívta m<‘g, hogy 
a döntő választ megadja. A kihallgatás­
ról és a politika eseményekről egyébként 
az alábbi távirati tudósítást adjuk.

A miniszterelnök Bécsben.
Becs, i-cember 2. Wekerle Sándor 

miniszterelnök ma reggel ideérkezett és a 
Msg/ar Házban szállt meg. Á délelőtt folya­
mán Wekerle hossz b látogatást tett Aehren- 
thal közös külüg intézteméi és Vértesi­
vel, a magyar k ály személje körüli minisz­
térium állam Kárával értekezett. Wekerle 
déli egy órakor megy a királyhoz kihall 
gatásra és valószínűleg még ma és pedig a 
második délutáni gyorsvonattal visszautazik 
Budapestre.

Bocs, daeember 2. Wekerlét a tegnapi 
minisztertanács m< gbizta aszal, hogy ismer­
tesse a királyiyal a jelenlegi politikai hely­
zetet és kérje meg a királyi, hogy az eset­
ben, ha B kormány által előterjesztett kibon 
takozási programraot nem fogadja el, a kor­
mányt mentse fel hivatalától. A kormány­
nak ezt a lépését érthetővé teszi az a körül­
mény, hogy miután az óv vége közeledik, 
Magyarországon beállhat az cxlex-állapot 
és ez alkotmányjogi bonyodalmakat von 
hatna maga után. A Wekerie-korroány tehát 
a fónnforgó körülmények között a legcél­
szerűbbek tartaná, hogy ha a korona a kor­
mányt most tényleg felmentené, de el vannak, 
készülve arra is, hogy ilyen döntés ma 
nem történhetik mert előbb tárgyalásokat 
veil folytatni arról, hogy ki lépjen a jelen- 
egi kormány helyébe és csak e tárgyalások

kék, szallagok, fodrok, haj tűk, fésűk, szóval 
minden ke lék ahhoz, hogy egy ki ebb igényű 
hölgy még egyszer bálba mehessen vele.

A nagy homályos velencei tükörben, 
mely szemben van a kijáratta’, látok egy 
párt közeledni.

Belépnek a terembe — s szétnéznek. 
Senki.

— Menjünk a pálma mögé, indítvá­
nyozta a hölgy.

A férfi bólintott e lassan közelednek, 
mint ahogy bálba az ember mindent lassan 
szokott tenni.

Tehát jönnek. A hölgyön nagyon hal­
vány rózsaszínű ruha van. A kedves olvasó­
nak, ha egy kis szinérzéke van, úgy kitalálja, 
hogy akkor a hölgy barna. Magas, nyúlánk, 
erőteljes, igazi asszonyalak. A haja nemes 
egyszerűséggel van fésülve, az arca, a nyaka 
csudaszép, nem fehér, inkább sárgás és ez » 
szin a rózsaszín ruhához bűbájosán szép. A 
ruháján semmi mesterkélt, semmi erőltetett; 
meglehet tudni pontosan, hogy hol nyílik, 
hol kapcsolódik; szóval ez a hölgy maga a 
nemes egyszerűség. Ez nem játszik semmi­
féle nyíllal, hanem elegáns kézmozdulattal a 
legyezőjét fogja és az uszályát, de egyszerre.

És én megsúgom, hogy ez a holgr 
Barnáné asszony, akivel a szőke hölgy be­
szélni akart az imént, de mind a percig 
nem bírt

Most leülnek a kis divánra s a hölgy 
ránéz gavallérjára, nyíltan, becsületesen, nem 
csábítóan, mint ahogy a házasságtörő asszo 
nyék szoktak. A szemei tisztaságot sugároz­
nak, nincs bennük semmi szenvedély, semmi 
pusztító tűz, semmi öldöklő láng. Ez az

asszony nem úgy néz ki, mim hí hálózna 
hanem mintha a 16 éves leányát vinné 
balbt. És a tiszta ártatlan tekintetével rá­
néz a férfire és megszólal közönyösen, hi­
degen.

— Hát holnap hol találkozunk ? Én 
magához már nem mehetek, mert a műi­
kor majdnem rajtavesztettem. Hanem talán..

Gondolkodni kezd ; én pedig ezelitt 
majd lefordultam állóhelyemről. Tyűd 1 iston 
veled asszonybecsület. Hát hogy kigyjek én 
emtán az asszonyokban, ba ez a úsztaszemü, 
fenséget asszony olyan közönyösen beszél­
get a légyottokról, mint a nagymosásról.

.. .Ezalatt pedig többen jöttek a te­
rembe s az én barna hö’gvem kisétált gaval­
lérjával a többiek közé. Aztán láttán, hogy 
a szőke hölgy m gszóiiitja és karjába ka­
paszkodva egész hajnalig mesél neki, amint 
a párja elnéző mosolylyal hallgat.

III.
Ez már hajnalban történt. Ilyenkor 

még a legveszedelmesebb és legrajong )bb 
táncos is kezd beleunni a dicsőségbe es 
kezd megesőmörleni a lánc élvezetétől. Most 
már a teremben lanyhább a hangulat, titkos 
ásítások nyomódnak el a legyező mögött, s 
az ablakokon beszűrődő világosságban az 
arcok dúltak, fonnyadtak, pe yhüdtek. Lent­
ről felzugnak a kocsirobajok és a villamos 
csengeti s mintegy taksrodókőpen tör be a 
bálterembe.

De van egy asszony itt, aki dacára az 
átvirasztott éjjelnek, bűbájosán szép. Ez ült 
le most Barna úrral a mögöttem levő ripsz- 
divánra.

befejezése után fog beállani a lehetősége an­
nak, bogy a kormány felmentését megkapja. 
A mai kihallg tásor tehát előbb tisztába kell 
hozni azt a kérdő’’1, hogy nz uralkodó meg­
kívánj a-e a korm' ytól a költségvetési pro­
vizóriummal vr ': kilátástalan kísérletezést, 
vagy pedig ír nban belemegy abba a kér­
désbe, hogy milyen tárgyalásokat tartsanak 
avégből, hogy egy uj kormánynak a kine­
vezését, mely a Wekerle-kormányt felvál­
taná, lehetővé tegyék.

Kérik az obsitot.
Budapesti tudósítónk: táviratozza : 

Wekerle Sándor miniszterelnök ma dél­
ben megjelent a király előtt, hogy a teg­
napi minisztertanácson hozott határozat 
értelmében arra kérje az uralkodót, hogy 
amenyiben a kormány kibontakozási ja­
vaslatát nem fogadná el, mentse fel őket 
állásuktól. A király tudomásul vette a 
minis ’.terelnök előterjesztését, de nem ha­
tározott. Ama óhajának adott kifejezést 
űz uralkodó, hogy Wekerle még egy na­
pig maradjon Bécsben s holnap újból je­
lenjék meg előtte kihallgatáson, amely alka­
lommal közölni fogja a döntést.

FV ndkivül erős harc folyik a bécsi 
udvarban az iránt, hogy a kormány ki­
bontakozási javaslatát figyelmen kívül 
hagyja az uralkodó, hogy a Justh és 
Lukács-féle kombinációt tolják e őtérbe.

A félhivatalos Búd Tud a követ­
kezőket jelenti Wekerle Sándor mai 
audienciájáról:

Wekerle Sín dór miniszterelnök ma 
délben egy órakor jelent meg kihallga­
táson az uralkodó előtt. Az audiencia 
háromnegyed óráig tartott. A miniszter- 
elnök a tegnapi minisztertanács hatá­
rozata értelmében előterjesztette a ki­
rálynak, hogy amennyiben a kormány 
kibontakozási javaslatát nem fogadna e1, 
úgy sürgősen mentse föl őket állasuk­
tól. Őfelsége tudomásul vette a minisz­
terelnök előterjesztését, azonban nem

A haja vörös, de eszményien vörös 
U’yan mint egy nagyon finom aranylánc 
Es a frizurája 1 csupa lökni, csupa ondou- 
leur. így csak a Lipótvárosban fésülnek ; a 
lipótvárosi hö gyek fejét ezer közül kiis­
merni.

A ruhája fehér, de alul halványli a 
egy cseppet sem diszkréten dekoltálva. A 
bőre csuda fvhé ; mintha nem is a-, övé 
volna, banem az ura millióin vásárolta volna 
egy hires francia színésznőtől. Olyan fehér, 
mint a leesett szűz hó. A kezei külön-külöa 
egy-egy műremek ; leszámítva az ezreket 
érő gyűrűké*, melyek vakít an csillogóak 
rajta. A termete nem szép, de ingerlő, ér­
zőkies husiömvg, az egész asszony egy 
darab hófehér hús

Leül és kaczran a férfire néz. A szemei 
bután kékek, de vörös szempihái úgy ár­
nyékolják bo. mint egy aranyos kárpit. A 
szája piros és húsos és nedve», mert min­
dig harapdá ja, a fogai vakító feütrek és 
aprók, de legbslül nagyon diszkréten elő- 
csnlan egy arany plomü.

Es a férfi, monsieur Barna, lassm, 
lopva megfogja a szép asszony kezét. Az 
asszony pedig néz rá kac ran, biztatóan és 
elkezd kacigni, üdén, fiatalosan. A kacza- 
gása pedig csupa igézet és csupa oda­
adás ...

Ila ez s indarab lett volna, azt mon­
danám; „Függöny“.

Nos hölgyeim s uraim, melyik assz ny 
tetszik önöknek legjobban, melyik a leg" 
becsületesebb.
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döntött. Arra kérte Wekerlét az ural­
kodó. hogy a holnapi napot töllse még 
Bécsben s jelenjek meg előtte újból ki­
hallgatáson, amikor is közölni fogja a 
miniszterelnökkel döntö elhatározásit. 
Wekerle tehát egyelőre Bécsben marad 
s holnap újból kihallgatásra megy a 
királyhoz.

Egy miniszter a helyzetről.
Becsből táviralozzák: A Wiener T. 

egyik munkatársa ma beszé'ge'éd foly­
tatott a kormány egyik tagjával, aki a 
köxelkezö kijelentést tette az újságíró 
előtt:

— Én nekem az a nézetem, hogy 
egY-egy hónapos provizóriumot keresz­
tül lehetne vinni Magvarországon. A 
függetlenségi párt akár obstrukcióval. 
akár más fegyverrel nagyon rrngn hezi- 
tené a kormány munkáját s ilyenformán 
az indemnitás letárgyalásához semmi re­
mény.

Az volna a legjobb megoldás, ba 
az uralkodó o'yan kegyes volna és a 
kormány tagjainak lemondását elfogadná 
Én nagyon hiszem, hogy a napo ban 
meg is érkezik ez a főimentés s a jövő 
hét elején már meg is történik a képvi 
selöház összehívása.

Andrássy meghívása
Budapesti tudósítónk távir itozza: 

Andrássy Gyula irőf be ügyminiszter ma 
meghívást kapott a kirá'yboz. Andrássy 
momban Bécsbe utazott s ho’nap már 
kihallgatáson fogja tapad ú a kirá'y. Po 
litikai körökben sokféleképpen magyaráz­
zák Andrássy megbivá át, azt 'azonban 
sehol sem hiszik, hogy a király An­
drássy Gyulát bízná meg a kormányala­
kítással.

Miért távozik a kormány ?
Bécsbö! távirata zák : Osztrák poü- 

tik. i körökbe n az a vélemény, bogv We- 
keile mai kih Ugatása nagyjelentőségű a 
viiság további kif< j ödésére. A Wekor e- 
kabinetnek — megegyező vélemények 
szerint — ezek az utolsó napjai. A mi­
niszterelnök most azért sürgeti a kabi 
net fölmentését, mert a miniszterek már 
nem tudnak újabb javaslattal elöállani.

Parlamenten kívüli kabinet.
Bécsből táviralozzák: Most, bogv 

Bécsben félig-meddig befejezett do’ognak 
vesszük a kormány főimet tését, újabb 
s meglehetősen pikáns ko;nbináziók in­
dultak meg.

Khuen-Héderváry grófnak a neve 
kerül ismét forgalomba egy parlamenten 
kívüli kabinet kapcsán. Ez a kormány, 
a kombinációk szerint csak nagyon rö­
vid detü lenne s hamarosan átadná he 
iyét egy béke-kabinetnek.

Zichy Aladár kihallgatása.
Beából táviratozzék: A király m* 

délután három órakor kihallgatáson fo­
gadta Zichy Aladár grófot, r-ki tárcájába 
vágó ágyékról lett jelentést az uralkodónak.

A képviselőház összehívása.
Több budapesti és bécsi lap mai szá­

mában azt a hirt közli, hogy Gál Sándor, a 
képviselőház elnöke, a képviselőhávat a log 
közelebbi napokbrm ülésre hivja össze. — 
Mint a Magyar Tudósító illetékes helyről 
értesül, ez a hir nem felel meg a valóság­

nak ; a ké vitelőház összehívására nézve 
mindezideig semmiféle intézkedés sem tör­
tént.

Bizalom egy képviselőnek.
Ditr.i és Gyersyéremete községek ma 

táviratot intéztek Sümegi Vilmoshoz, a ke­
rület Jusíh-pár'.i képviselőjéhez, amelyben 
üd özük Inzafías állásfoglalásáért és bizal­
mukat. f jrzik ki iránta.

lUaMrfizttés hétköznap.
*

A „Debreczoni Független [7/íág* 
november l ó 26 iki számában fenti cim 
alatt mei.emlékezik arról a reformról, me 
Ijet egy győri gépgyár honosított meg.

A reform nevezetesen abban áll, hogy 
a gfár a szökéstől eltérőleg, munkásait 
nem szombaton, hanem pénteken fizet'.

hatóság figyelme nem kerülte el ezt a 
í rforreot s utasította a rendőrséget, ki 

é je figyelemmel, volt-e va'ami üdvös ha­
tása a munkásokra annak, hogy szombat 
hely i tt. pénteken kapja meg a munkáa 
fizets ét. A rendőrség — amint e közle 
ménybői olvasom — eleget is tett felettes 
hs’ósága felszólításának és felemlitésében 
azt mondja, hogy igen üdvös hatása van 
a győri gépgyár reformj ínak.

Debreczen városában az, amit a 
győri gépgyár most megtett, nem uj do­
log. Lehet, hogy kévés n tudják, de e/t a 
reformot Debreczen világítási vállalata 
és a Stern-féíe kefegyár már r'genmeg 
hono-útotta. A városi világítási vállalat 
■munkásait, mióta a gázgyár városi keze­
lésben van — nem szombaton, hane n pén­
teken fizet.

El/itázhatatlan ennek a „reform* rak 
a munkásokra üd'ö< hatása. A pénteki 
fizetés egyik előnye az, hogy amu kás, m- 
da'ábrn annak, hogy neki másnap reg ..e már 
ismét munkába teli állania, nem megy 
a korcsmába regedig dorbé/olni. Család­
jára nézve pedig kiszámíthatatlan a hót 
kö napi bérfizetés. Éppen a fentebb em­
lített ok visszatartja a munkáit köre má- 
zástrl, keresményével első útja nem a 
korcsma, hanem családi otthona lasz. 
Ilyenformán nem áll elő, vsgy ha netaPn 
igen, — ritka esetben — a* az eset, hogy 
a f lei-ég, a családanya keserver 6Íráss#l 
panaszolja, hogy férje átdorbézoita az 
egész éjszakát a eiitta heti keresményét.

Tudjuk at is, hogy a szombati bér­
fizetés mellett hány munkás nem áll hét­
főn munkába — blaumontágot tart — 
mert még akkor hatása alatt áll a szom­
bati és vasánapi dorbézolásnak.

A hétköznapi munkabérfizetésnél az 
i'yen blaumontágos munkások száma is 
csökkenni fog, do meg nőm lesz oly sok 
munkás, ki pénzét szombaton éjjel és va­
sárnap eldorbézolná s már hétfőn előle­
get kénytelen kérni, nehogy egész héteu 
át éhezzék.

A kedvező eredményeket s még más 
előnyöket a győri rendőrség is tapasztalta, 
amint az jelentéséből ki is íüaik s most 
R7on fáradozik, hogy a többi váTalatok is 
hétköznap fizessék munkásaikat.

Debreczen világítási vállalata — is 
métcljük — majdnem egy évtized óta s a 
Stern-féle kefepyár pár óv óts hétköznap 
fizeti munkásait s helyes dolog volna, ha 
Debrccren várói többi ipari vállalatai ia 
követnék a viligisási vállalat év a Stern 
kefegyár példáját. Tudtommal Dávidházy 
Kálmán a kisiparosok, körében mozgalmat 
indítóit már az irányban, hogy munkásai­
kat hétköznap fizessék. Azt hiszem, hogy 
a munkásoknak som lenne ez ellen kifo­
gása, mert a hétköznapi inunkubérfizetös- 
nek előnyeit kizárólag csak ők élveznék.

L. J.

Színit« é* Művészet
Ä színház műsora.

PÉNTEK : Haramiák, dráma B) bérlet
SZOMBAT : délután 3 órakor a debreczeni szinészia-

kola vizsgálati előadása Műsor: I. Az egérke.
Vigj. 1 felvonásban. II. Szerelmes levelek,
Vígjáték 1 felv. IV, Kénytelen házasság. Vigj.
1 felv. Szenes legény. Operett 1 felvonásban.
Este : lg lói diákok, operett. 0) bérlet.

VASÁRNAP: Délután Varázskeringő, operett. Este
Falusi idyll, életkép Bemutató előadás. Kis­
bériét

Thomson Cézár és Francilló- 
Kantmann Hedvig hangversenye.

A Zenekedvelők Társaságának hol­
napi (pénteki) estéjén olyan két zenei nagy­
ság előadásában gyönyörködhetünk, amilyet 
e yütt még nem volt alkalmunk hallani. 
Francilló-Kaufmann Hedvig, a berlini, ké­
sőbb a becsi udvari opera művésznője két­
ségen felül esryike a j* lenkor legnagyobb 
énekesnőinek, Thomson Césár pedig Isaye 
Jer ő mellett határozottan a legelső hegedű­
művész. Az illusztris szereplők és a győ* 
nyörü programm teljesen indokolja ezt a 
négy érdeklődést, mely a hangverseny iránt 
megnyilvánult. A hangverseny műsora :

1. 1. Nagy ária Verdi Traviata o. ope­
rájából. Énekli : Francillo-Kauffmanu Hed­
vig urhölgy, a wieni udv. opera művész­
nője.

2. Csaikowaty : Hangve seny. (Allegro 
moderato Canzoneita Finale.) Hegedűn elő­
adja : Thomson Cézár.

3. a) Halm : S mes vers avaient des 
aibs. fc) Bizet: P storale. c) Chammade: 
L’dté. Énekli : Francillo KauíTmann Hedvig 
urhölgy.

II 1 e) Binding : Legenda, b) Chopin: 
Mazurka B-dur. c) Tnomson : Czigány-rap- 
szódia. Hegedűn előadja : Thomson Cézár.

2 Strauss : Frühlingsstimmen. Énekli: 
Francillo Kauíimann Hedvig urhölgy.

Z mgorán kísér : Dienzl Oszkár.
Jygyek korlátolt számban Csátby Fé­

rőre urnái éi este a pénztárnál kaphatók. 
Állóhely 2, ülőhely 4 korona. Ä hangver­
seny kezdete 8 órakor pontban.

Haramiák. A 20 éves Schiller első 
színműve, tt „Haramiek“-at láttuk ma este. 
S ma is, mint mindig, ha ezzel a darabbal 
van találKOi-ásunk, annak a nagy és szenve­
délyes fiatalságéak a varázsa kapott el ben­
nünket, a Schiller fiatalságának a vrázsa, 
mely szebbnek és meginditóbbnak tálén még 
ifr.J költeményeiben sem mutatkozik, mint 
sppun a drámában. Akár a Károly nemes 
bővüléseit, akár a Ferenc démonikus szilaj- 
ságát látjuk, mindig érezzük, hogy e töké­
letlenül sikerült alakokba forrongó és mér­
téktelenül nagyotakaró lelkét öntötte a költő, 
az elnyomott szegény kis „regiment-ohirur- 
gua“. Teljes elismerés illeti azokat a színé­
sze cet, akik ezt a lázár hangulatot művészi n 
tudták velünk megóreztetni. A Lugosi Moór 
Károlys talán ezideí alakításainak legsikerül­
tebbje. Különösen az öreg Moór kiszabadí­
tásának jelenetében volt igen közvetlen, mi­
kor ó-eztük, hogy nem színész szól a közön­
séghez, hanem ember ember-testvéreihez. A 
Kemény Moór Fercnce is nagyon sikerűit 
volt, kellő diszkrétséggel tompította el szavait a 
monológokban s meghalási jelenetét tőle eddig 
szokatlan erővel játszott® meg. Őt is,Lugosit is 
sok-sok kihívás honorálta, a Haramiák felújí­
tása, ha mádért nem, már az 6 játékukért is 
megérdemelte a fáradságot. Gyöngyi Spie- 
gelberg je ói Mártonffi Roller je, valamint 
Huzella bájos Amáliája voltak még erős­
ségei az előadásnak, mely egyebekben igen 
vontatott és kellemetlen volt. Ferenczy pl. 
maradjon az operette-nél és mőj „hirnöl'-őt 
se adjon.

Vasárnapi előadáséit. (A színházi
iroda jelentése.) Vasárnap mint rendesan 
két előadás tartatik. Délután 3 órakor mér­
sékelt helyárakkal Straus nagysikerű ope­
rettje, a Varázskeringő kerül ezinre, a fő­
szerepben Szilassival és Horváth Kálmán-
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nal. Este 7 ás fél órakor rendes helyárakkal 
Lengyel Menyhért kiváló író uj darabja a 
Falusi idyll népies történet kerül színre
először. . . , ,. .

Baba. (A színházi iroda jelente se). 
Audran bájos zenéjét eleveníti fai az igaz­
gatóság. A címszerepet Szilassi Etel adja 
kinek ez egyik legkiválóbb szerepe. Lauoa 
Iot-t, a fiatal noviciust Zilahiné játsza, ki­
nek a fiatal barát szerepe tavalyról ismert 
fényes al kitása.

Oláh Oábor darabjai. Naey ambíció­
val készül a drámai személyzet Oláh Gábor 
két darabjára, melyek egy estén fognak szin- 
reketülni. Mindegyik más-más zsáner; kü­
lönösen A halottak visszajárnak ciroü da 
rabban látszik ki Oláh Gábor erős drámairó 
tehetsége, mely az első perctől az utolsóig 
Ifibi incseli hallgatóit _________

A világll főpap.
Zárgondnok egy nagyprépostságban.

Komlóssy Ferenc dr. pozsonyi nagy­
prépost nevével ma egy igen kellemetlen 
tudósítás kapcsán emlékezik ntog a hivata­
los lap. Ugyanazon a helyen, ah 1 egyéb­
ként, ha egyházi férfiról tétetik említés, úgy 
az rendszerint valami kitüntetéssel, előlépte 
téssel, az egyházi hkrarkia díszes lépcsőin 
való előmenetelt, királyi adományozással 
egyházi javak dotációjával, püspöki pásztor­
bottal vagy érseki süveggel van egvb- kötve 
ma első helyen a következő mélabus zönge 
mény látott napvilágot :

A przsonvi prépostjáéi javada'om 
ő császári és épostoli királyi Felségének 
1909 évi november 2 én Freshen V»lt 
legfelső elhatározásával az 1723 évi LXXÍ 
t.-ez. a'apján zárlat alá vétetvén, a m 
kir. vállár- és közoktatásügyi miniszter a 
nevezett rrépostsáe-i javadalom zárgord 
nokává Tonháry Gvula miniszteri taré 
esős, közalapítványi kir. ügyigazgftőt ne 
vezte ki.

Ezzel a méla akkordokkal egy szeren 
esésen és fényesen indult, egyházi pálya aj 
fajai zárultak be.

Komlófsy Ferenc dr, a fizetésképtelen 
pozsonyi nagyprépost mint nagyon fiatal 
nyltramegyei káplán kezdte meg egyházi pá 
lyáját és kezdetben hívei körében ékossző 
lásával és megnyert modorával nagy nép 
szerűségre tett szert. Nagyon előnyére szolgált 
az ambiciózus káplánunk, hogy eleinte kle 
rikális vizeken erezett. Ezzel a tevékenysé 
gével macára tudta terelni egyházkerülete 
fejének. Simor prímásnak, másrészt a kleri­
kális főpapi és főúri köröknek a figyelmét 
Csakhamar plébános, esperes, sőt néppárti 
képviselő lett.

Amint azonban Komlórsy, mint dús ja 
vadalroazávu kanonok, az esztergomi sulába 
került, rögtön a jobb meggyőződés kereke 
dett felül benne és ettől fogva a mindenkor 
liberális kormányzatoknak nem vo’t nála le 
kesebb szószólója. Ezen érdemei folytán 
Komlóssy, aki mellesleg még néhány jó! jö­
vedelmező esporesség és kisebb prépostságo 
címzetes birtokosa lett, nem egyszer komoly 
jelöltje volt a liberá is, sőt a darabont kor 
mányokrak a megüresedett különböző püs 
pőki stallumokra. De a hierarchikus ellen 
lábasainak mindannyiszor sikerült a püspök:! 
pásztorbotot kiütni a közéből.

Három évvel eze'őtt mégis sikerült neki 
elnyerni a pozsonyi nagjprépostságot, amely 
körülbelül 40 40 ezer koronát jövedelmez 
évente.

Komlossy Ferenc azonban mindig nagy 
Iábón és előkelő fényűzéssel élt. Nagyon so­
kat költött, többet, mint amennyit a jövede" 
mei elbírtak. Ez volt az oka annak, hogy

évek hosszú sora óta tetemes adósságra sza­
porodtak föl. A nagvobbára magas kamatok­
kal súlyosbított tartozások végre annyira 
főiszaporodtak, hogy a prépost kénytelen 
volt azokat rendezni. Perek és végrehajtá­
sok vezettet'ek ellene, sőt a nagyprőpostság 
javadalmaira megkérték a csődöt.

Ezek az eredmények késztették a kul 
tu«zkorroányt arra, hogv a pozsonyi prépost- 
sár? javaira zárgondnokot veze esen be.

A déli korzóról. 
%

tartani a ,vámpolitikai központ* kérdéséről. 
Külkereskedelmi érdekeink szükségessé te­
szik, hogy az ország kereskedelmi és ipari 
érdekképviseletei oly állandó ős közös szerv 
megalkotásáról gondoskodjanak, amely szerv 
egész munkásságát a vámpolitikai ős kül­
kereskedelmi adatgyűjtés és véleményalkotás 
képezze. E közös szerv megalkotása kérdé­
sében tartja a debreceni kamara illusztris 
vendége előadását, mel • re a közönséget ez­
úton is meghívjuk. Szent Királyi Tivadar 
elnök, Szávay Gyula titkár.

A negyedik csütörtök.
— Isten hozta, kedves barátom, de 

hagyjon békét a keretűnek, ne kívánja, hogy 
kiköltöztessem az ö mebg, jól berendezett 
«kásából.

— Tehát elméletileg csókolom becms 
tevét és ha szabad kérdeznem, miért ne 
vezi jól berendezett lakásnak ez az ab"g 
egv méternyi magas és két méternyi széles 
muffot.

— Miért? Mert most ebbrn kell tar­
tani annyi holmit, kis táréit, tükrös táskát 
porovat, illatokat, meg amiről maguknak 
nmn kell tudniok, hogy azzal be lehetne 
rendezni fgy egész öltöző szobát. A sport 
hozza magával, bogy a dUat ecyre több 
dolgok-1 cipelfet velünk, minthogy a nőt, a 
sportok er'sitik, tehát feltételezik, hogy ilyen 
óriá=i muffott e'bir és ha már itt van a négy 
muff, hát az ember nem viszi üresen. Ügye­
lek a holmiairrr i, azért nem nyújthatok ma 
gának kezet és ezenkívül nem nyújthatok 
kezet eey másik ok miatt sem.

— Szabad tudnom a másik okot?
— M. h. v.
— é/fert hideg van ? Köszönöm. Rövic 

ős cs’pős
— Úgy e bár, ide is eljutottunk végre 

A két betű közé, hogy m. v. (meleg van i 
oda kell tenni a mert hideg van és
megkaptuk a szezon témák kezdetét. L->ebi 
yooyosabb, hogy Debreezenben száz ember 
közül tones egy, aki legalább tízszer el ne 
mondaná napjában, hosry hideg van, követ 
kezesképpen takarékossági nzempontból elég 
lenne, ha c-mpán ,11. v.'-t* kiáltanánk, tehát 
Isten hozta és h. v.

— Kezét csókolom és h. v.
— Topp . . . topp . . . topp ... sza 

porázz» a lépéseit, mert . . .
— Igenis, m. h. v.
— Helyes. Látom, hogy maga tanúié 

kony. Remélem, lesz szives közelebbről meg 
tanulni a bokszolés rövid és tompa mester 
ségót, mert szeretnék elmenni egy ir dulmi 
felolvasásra és amint hallom, minden asz- 
szonynak, aki a tolongásban be akar jutni 
szüksége van egy elöljáró bokszoló emberre 
aki az öklével röviden ős tompán utat nyia 
son neki és ehhoz a mi asszonyi sporttudo 
mányitok nem elegendő.

— Igazán, nagyságos asszonyom, ma 
sok érdekes újságot mond.

— Na látja. Mi is tudunk néha valamit 
nem keli mindjárt a ciankálií feltalálni, hogy 
érdekes újságok legyenek.

Egyesület.
— A kereskedelmi kamara első 

matinéba. Mint már jelentettük, a debre- 
czeni kereskedelmi és iparkamara nagy ülés 
termőién december 5-én, vasárnap délelőtt, 
fél 11 órakor Lukács Géza előadást fog

Jellegzetesen szép felolvasóest volt az, 
melyet ma délután öt órakor rendezett a 
csütörtöki esték mozgékony bizottsága a 
római katbolikus főgimnázium dísztermében.
A termet a kedvezőtlen idő dacára ez alka- 
ommal is teljesen megtöltötte az a diszes 
cözön ég, mely valóban szükségét érzi már 
ennek, hogy a mindennapi szürkeség unal­
mából kirsgadtassék időnkint e gyönyörű 
esték révén s élvezze a lét tiszti, szellemi,
: finom örömeit

Ezt a célt szolgálta, még ez estéken is 
ritkaságszámba menő szép sikerrel, a mai 
programmnak minden egyes száma is.

Hatalmas bevezetője volt e programm­
nak a dr. Eisler Mérné művészi zongora- 
átéka. Gounod Faust oimü operájának kerin- 
rőjét játszotta, Liszt Ftreno hires, naeysti- 
usu átiratában. A grandiózus munka helyes 

interpretálása csak a kevés kiválasztottak­
nak adatott és ez az elsőrangú zongorázó 
azok közé tartozik. Semmi kívánalmat fönt 
mm hagyó technikája, mélyreható fölfogása, 
művészi Ízlése, melyek a gyönyörű tartós 
trillákban, határozott súlyozásban ős az 
egész darab minden részletében most is tel­
jesen érvényesültek : valóban extázisba hoz­
ták a hallgatóságot, mely szűnni nem akaró 
tapsban követelte a ráadást. Ekkor Runhold 
„Impromtu* jét játszotta, tele gyöngédséggel, 
melegséggel, újra hálás tapsokat aratva.

Tjíz Antal dr. kegyesrendi tanár volt 
ez est iulományoa felolvasója. A modern erő- 
dákról beszélt. Az igazi csodák keresztény 
felfogásából indulván ki s rámutatván a ke­
leti népek (egyptomiak stb.) varázslatos bű­
bájosé ágéira : korunknak a c«odálatos, rej­
telmes iránti ideges érdeklődésére tere te a 
figyelmet s igy mutatta be az újkori csodá­
kat, amelyek voltaképan nem csodák, de a 
melyek a legnagyobb e’méket is foglalkoz­
tatták : a gondolatolvasás különféle eseteit, 
a tolepathiát, hypnóast, spiritizmust. Mind­
ezeknek a tudomány m*i színvonalán álló 
magyarázatát beiáttatő világossággal, gördü. 
lékeny irodalmi nyelven adta. A metafizikai 
magyarázatokat kerülvén : a pozitív psioho- 
logia és természettudomány köréből vet e 
értelmezéseinek bizonyító anyagát A rend­
kívül érdekes témának ily velős, érdekes, 
mesteri fejtegetését zugó tspsokkal hono­
rálta az egész intelligens közönség.

Szerepelt ez eston Rózsa Lili is és ez 
maga elég vonzóerő lett volna ez este f nyes 
közönségének összehozására. Előbb a Piórre 
és Nion kedves románcát adta elő melo- 
drámaszerüen, oly mély érzéssel, hogy a 
művésznőnek magának is köny szökött a 
szemébe, aminthogy ez az édesen bus gyöngy- 
csepp minden hallgatójának szemében ott 
ragyogott. Aztán dacokat énekelt az 6 ked­
ves, intim hatású selymes hsngján, subtilis 
művészetével. Töméntelen sok és megmőr- 
hetetlenül lelkes volt az a t pe, amennyit 
karott. Hogy ezek a számok oly mélységes 
tudásunk voltak, abban nagy érdeme van 
Mártoníalvy Györgynek is, aki a zongora- 
kis'ratet lélekkel, igazán remeket alkotva, 
szinte önmagát is felülmúl1"» látta el. ,

„Egy öreg ur levele“ elmen Szatnmarj 
Zoltán, a „Debreczeni Hírlap“ jelostollu 
szerkesztője olvf sta föl poőtlkus ős az elő 
szám hangulatát erősítő novelláját, melyne 
tiszta elégiái hangja egy rég leviharzott bz • 
relmi történet emlékezetét vonta be a csilla­
pult fájdalom reszkető színeivel. Ot is zaj 
san megtapsolták.
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Valóban stilszerü befejezést adott en­
nek az eszményien finom estének Orün 
Mariska citera-játéka. A bizalmas párok, a 
csöndes családi körök romantikus hangszere 
ily művészien egyszerű, minden pózolást 
kerülő kezelésben nem téveszthette el a há­
lást, hiszen a hozzá való hangulatot már 
különben is megteremtették az elöbbeni szá­
mok. A sok szép, hangulatos, könnyed stá­
jer-dal, a varázskeringő fülbemászó meló­
diája elmerengésre indított, mig a macska­
polka realisztikus utánzó motívumai neve 
tésre ingereltek, a hatalmas tapsot, mely 
játéka után fölhangzott, még egy pár dal 
eljátszásával köszönte meg, melyek után a 
közönség egy gazdag esztétikai élvezetekben 
töltött másfél óra hatása alatt oszlott el.

Klrálysértő hentesmester.
Aki haragban van a császárral.

A debreozeni kir. törvényszék büntető 
tanácsa előtt ma rendkívül érdekes ügyet 
tárgyaltak. Egy vidéki hentesmester került 
a vádlottak padjára, aki illmninált állapot­
ban s nagy hazafias felbuzdulásában sértő 
kifejezésekkel illette a császár személyét. A 
hentes mester az utcán kockáztatta meg ezt 
a kifejezést s csakhamar akadt egypár olyan 
jó barát, aki sietett följelenteni a hentes­
mestert, aki sehogysem volt jóbarátsággal 
az osztrák császárral. Az eset különben a 
következő:

A múlt év julius havában történt Vas 
kapu községben, hogy Pamó György hen 
tes egy lakodalomból meglehe ssen lako­
dalmi hangulatban tért haza. Az utcán ha­
zafias hangulatok fogták el Parnó Györgyöt 
s azon kesergett a derék hentes, hogy miért 
is nincs önálló Magyarország és önálló vám­
terület, mert akkor legalább nem eresztenék 
be olyan tömegével a rác sertéseket.

Mindezekért az osztrák császárt tette 
felelőssé s ennek igen furcsa jelzők kísére­
tében adott kifejezést. Az utcán meghallotta 
ezt nehány ember s följelentette Parnó Györ­
gyöt a debreozeni kir. ügyészségen, amely 
királysértés óimén emelt vádat ellene.

A debreozeni kir. törvényszéken ma 
tárgyalták az ügyet Tóth Aurél elnöklete 
alatt. Parnó György beismerte, hogy rekri- 
mlnálhatatlsn kifejezésekkel illette a császár 
személyét, ezt azonban teljes ittas állapot­
ban tette meg. A bíróság egy havi fog­
házra ítélte a királysértő hontesmestert.

Debreozeni Független Újság 
Képes Naptára.

A Debreozeni Független Újság ha­
talmas, irodalmi nivőn álló képes nap­
tára deczember elején kerül a közönség 
kezébe. A

Debreozeni Független Újság 
Képes Naptára

340 oldalnyi terje delmü. Illusztrációkkal 
aktuális képekkel, irodain i becsű dolgok­
kal van tele. Újításként Magyarország 
teljes vásári jegyzékét hozzuk ez évben 
először.

Előfizetőinknek figyelmébe ajánljuk, 
hogy a ritka irodalmi becsű naptárt csak 
az kapja meg, aki előfizetési hátralékát 
beküldi. Valamint minden újonnan be­
lépő előfizető, ki legalább is 3 hónapra 
előfizet, Ingyen kapja.

HIRER
— Aehrenthal Berlinben. Pécsből 

táviratozzék : Aehrenthal gróf külügyminisz­
ter a napokban Berlinbe utazik, hogy vissza 
adja a nőmet birodalmi kancellárnak láto­
gatását.

— A város és megye közigazgatása.
Debreczen város közigazgatási bizottsága e 
hó 5-ike helyett 6-án, hétfőn délután tartja 
meg ülését. Hajduvármegye múlt közigazga­
tásáról pedig e hó 13-án fognak a megyei 
szakelőadók referálni.

— Megkezdődtek a dandár-szem­
lék. Az évente st okasos dandár szemlék ma 
kezdődtek meg. A honvéd gyalogezrednél 
ma tartották meg a szemlét, mig december 
7—10-éig a 2. honvéd Luszáreiredtiek lesz 
szemléje azután a 39. és 61 gyalogezrek 
kéről sorra.

— A kórházi bizottság ülése. A vá 
roa kórházi bizottsága ma délután tartja ülé­
sét, amelyen néhány igen fontos ügyet fog­
nak tárgyalni.

— A rendőrök és az n] épít­
kezési szabályrendelet. A napokban 
megírtuk, hogy december hő 1-én Deb­
recenben az uj építési szabályrendelet 
életbe lép. Miután igen sok esetben meg­
történik, hogy az építkezéseknél a rend­
őrség beavatkozása is szükséges, a város 
tanácsa elhatározta, hogy az uj építési 
szabályrendelet intézkedéseiről a rendőr 
legénységet és biztosokat is tájékoztatja.
E célból a városháza nagytermében elő 
adásokat tartanak. Az első előadás teg­
nap délután volt, amikor is Aczél Géza 
főmérnök a rendörlegénység egyik cso­
portját hívta fel az uj szabályrendelet 
intézkedéseire. Az oktató jelleggel biró 
előadások ma és holnap is tartanak.

— A filléregylet mese-előadásai. A
fillérípyiet holnap gyermek mese-előad st 
rendez az Uranus-szinbázban. Hogy a gyér 
mekek minél könny bben megnézhessék, az 
előadás délután 3 órától keidődik. Az is 
mértebb me>ék közül bemutatják Robin­
sont, Gsipkerózsikát, Frici álmát stb. A ren­
dezőség kísérletet fog tenni arra nézve, nem 
tehetne-e magyar mesékhez eredeti felvéte­
leket s ezekről dDpozitivet csinálni, ebhez a 
lelybeli amateurök közreműködésére lenne 
szükség. Ez érdemes vállalkozás lenne, mert 
a kapható képek között alig van mrgyar 
mese. A holnapi előadásra az Uranus szín­
ház rendes hely árai érvényesek. A részletes 
műsor a szinlapok közük.

— Fedák Sári a politikában. A Nagy 
kanizsán megjelenő „Zala* című újság Írja :

Fedák Sári, a kitilnő nüvősznő nem 
újonc az országos politikában. Nevezetes 
szerepe volt a koalíciós kormány megalaku­
lásának első napján; ugyanis 6 tolt a mi 
niszterré lett Kossuth Ferenc e_s5 kérvé 
nyezője. Akkor még jobb világ járt a mi­
niszterekre és a képviselőkre, akiket a mi­
niszterek kineveztek. Fedák Sári is abban 
fáradozott, hogy az ő érdemeire való tekin­
tettel Cesését Fedák Ltván szolgabirót ne­
vezzék ki a koa’ició hivatalos jelöltjének, a 
mit az udvan's Kossuth Ferenc meg isigórt, 
de — ugylátszik, — nem sok eredménynyel. 
Ft dák Sári a szomszéd tótszerdahelyi ma­
gányában ismét öesőse érdekében bmgólko- 
dik, akit a legközelebbi választásokon vala­
melyik zalavármegyei kerületben akar föl­
léptetni. Mostanában azonban igen négy 
konventikulumok folynak a művésznő 
kastélyában, — hogy a kerületet és a 
programra ot megválasszák. A művésznő e 
politikai kivonulásának főintézője egy kani­
zsai ur, aki azt ajánlotta, hogy Fedák 1st 
ván a letenyei járásban lépjen föl és pedig 
néppárti programmal. A kanizsai urra vár a 
föladat, hogy Fedák Istvánt a néppárttal el­
fogadtassa, ami azonban több okból nehéz 
ségekbe ütközik. Az egyik az, hogy értesü­
lésünk szerint a néppárt a letenyei kerü­

letre nem pályázik azért, hogy jeljes erejé­
vel egy másik kerületre feküdhessen reá. A 
másik figyelemre méltó körülmény az, hogy 
ez a kerület — legalább egy időre — nép­
párti babérokat nem terem. A harmadik pe­
dig, hogy a kanizsai urnák nincs és nem is 
lehet összeköttetése a néppárttal. Ilyen kö­
rülmények között nem murád más hátra, 
minthogy Fedák látván kerületet vagy pro­
gramme! változtasson.

— Az u| böszörményi főkapitány.
A böszörményi rendőrfőkapitány! állást a 
főispán betöltötte. A pályázók közül Nevicky 
János kolozsvári rendörfogalmszót nevezte ki.

— Csőd Kóburg ellen. Béosből jelen­
tik : Kóburg Lujzáról ismét sokat beszélnek 
az osztrák császárvárosban. Egy Renner Zsig- 
mond nevű pénzügynök, akinek 2500 koro­
nás váltója van a hercegnőtől és akinek 
ozenkivül 20000 koronával tartozik a her­
cegnő, — a bécsi főudvarnagyi bíróságnál 
csődöt kért Kóburg Lujza ellen, kérve egy- 
szersmint annak a megállapítását is, hogy 
vájjon Kóburg Lujzát megilletik- e a királyi 
ház tagjait megillető jogok, hogy tehát nem 
kell-3 Kóburg Lujzát a polgáii bíróságnál 
perelni. A főudvarnagyi bíróság dőndése elé 
nagy érdeklődéssel néznek az osztrák csá­
szárvárosban.

— Japán hajók katasztrófája. Tokió­
ból két gőzhajónak a borzalmas katasztró­
fáját is jelenti a táviró. Az egyik japán 
gőzhajó, Kiragatamaru, Simonosckl mellett 
sülyedt el a nagy viharban. Sok emberélet 
is pusztult el s a hullámok eddig huszonöt 
holttestet vetettek ki a partra. A másik gőz­
hajó, amelv Yong-mipo mellett szintén el­
merült, a Yinscumaru.

— Gyújtogató szerelmes. Aradról 
ielentik : A napokban Konkoly János aradi 
iparos háza ismeretlen okból kigyuladt és 
leégett. Rusz András iparossegéd ma a rend­
őrségen jelentkezett és bevallotta, hogy 
Konkoly házát fi gyújtotta fel, mert Kon­
koly nem akarta hozáadni leányát feleségül 
Letartóztatták.

— Vasúti szerencsétlenség. Rómá­
ból jelentik : A pontogalerai pályaudvaron, 
amely Róma közelében van, tegnap egy sze­
mélyvonat kisiklott. Két ember meghalt, 
többen megsebesültek.

— Repül a Parsers!.' A hadsereg 
első kormányozható léghajója, a Parseval 
II. nnp-ntp után teljesít egyet-egyet azokból 
a feltételekből, amelyektől a hadügyi kor­
mány függővé tette a léghajó végleges át­
vételét. Ma a távolsági rekord van soron, s 
a Parseval mint Fischamendhől jelentik, 
reggel kilenc órakor rendkívül kedvező keleti 
szél mellett megkezdte több mint kétszáz 
kilométernyi repülését Béos, Schönbrunn, 
Weikersdorf, Pozsony, Lajta Bruck fölött 
Fischamendbe vissza. A gondolában van: 
Kiffer, a berlini motorléghajó tanulmányo­
zási társaság főmérnöke. Porsche, a Daim­
ler müvek igazgatója, báró IBerleb soh főhad­
nagy, Mannsbarth főhadnagy. A léghajót 
utján automobilok kísérik, amelyek ellen­
őrzik útját.

— öngyilkos urlnő. Pozsonyból táv­
iratozzék : Frideozkyné Szandtner Matild, 
Frideczky nyitramegyei földbirtokos elvált 
felesége a pozsonyi szanatóriumban egy asz­
talkendővel felakasztotta magát és meghalt. 
A 37 éves asszony elválása óta Pozsonyban 
lakott és a pozsonyi társaság kedvelt tagja 
volt. Idegessége miatt kezeltette magát a 
szanatóriumban, hol öngyilkossá lett.

— Elalkudta a temetést. Budapesti
tudósítónk táviratozza : A Dohány-utcában 
levő Podlutsányi Jenő temetkezési vállal­
kozó üzlethelyiségében a minap egy elegán­
san öltözött uriasszony állított be az üzleti e 
és Sebeők Zoltán nyugalmazott honvédezre­
des feleségeként mutatkozott be. Elmondja, 
hegy a fórja az elmúlt é jei b'r >len mag­
halt s hogy nagyobbazabáau temetést sze­
retne néki rendezni. Podlussányival ergbe-
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FzMték a részleteket és 1400 koronában al­
kudtak me?. A vállalat egy Tőrtik Lajos 
ne»ü alkalmazottja rtigttin el is kísérte az 
asszonyt, hogy annak Andrássy-ut 42. szám 
alatt levő Másán megtegye a szükség s elő 
készület1 kft. Útközben az ass-ony íregszti- 
kött Töröktől, aVi erre egymaga ment el a 
jelzett ház^a, ahol megtudta, hogy Sebeők 
Zoltán nevű honvédezredes sohasem lakott 
ott. Török azt hitte, hogv egy nsgyobbsza- 
básu szélhámosnővel van dolga és keresé­
sére indult. A nyugati pályaudvar váróter­
mében rá is akadt és bevitte a VI. kerületi 
kapitányságra. Itt azután megállapították, 
hogy a szerencsétlen asszony, aki Gang 
Jenő ál amvasuti hivatalnok felesége, elme­
beteg. A lipót^ezei tébolydába szállították.

- A nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a kővetkező 
haláleseteket je 'értették be: Kántor Ferenc 
ref. 3 éve , Kocsis Ehlint ref. 11 éves. Nagy 
Anna ref 2 éves Barta István ref. 2 hóna­
pos, tizv. Balogh Sácdirné ref. 64 éves, Szi 
fora Ju iánna ág.1 ev. 16 hónapos, Bányai 
Lajos ref 58 éves

— Elfogott betörő. YUáhl László, a 
rasrykárr ]yi vasúti vet dőglő csaposa, nov. 
27-én feltörte gazdájának pénzszekrenyét s 
onnan nagyobb ö szegü pénzt ellopott és 
megszökött. Szatmárnn a vasúti állomáson 
egy rendőr felismerte a betörőt, letartózt tta 
és át* dt« a C’=,p’ dörö nek

— Utonállás a Szent Anna-utcán. 
Vakmerő moníliás történi tegnap esie a 
Szent Anna-u*c n. Eey verzed Imes küMjti 
csavargó az ufoa egyik legt rpalm =sa>b ré­
szén esti fél 8 érakor Thul Fiida Timár- 
u'c-ű lakos' meg án adta, amidőn gjaruta 
nul ment h»za. Az ut közepe táján ha »dt, 
midőn egy el g man a« barna liatalember 
hozzá ugró11 és eey, a kezében levő kis cso­
magot hirtelen kirái tova a kezéből. Ug'an- 
igv akarta Maradni a rid küljét is. Thu 
Frida azonban már ekkor magához tért 
első meglepetéséből és s1 gitségért kiáltott, 
mire a vakmerő uVnálló e futott Az utón­
ál lót kutatja a rendőrség, de eddig trdoKny 
nélkül.

— Gyilkosság féltékenységből. Vak­
merő gyi kosi-ág tönen! M z urai község­
ben. Id Szőc i Antalnak L’zi nevű 17 é e 
leánya vndháznseágban élt, Horvath Már 
tonna'. Az 'di likus boldo sa ot, azonban 
november 22 ón rpgzaarta Szőcsr A: tai 
ki leányát eg- nagyváradi illetőségű, 40 -60 
korona készpénzzel rer d-4kéz6 cinánvna 
akar*a adni H rvá'h Antal kérte 8 öo-i 
Antalt, re vigye el tőle leányát, kit »nr.vir 
szeret, hogy érte hites feleseget, is elhagyta. 
Nem bírta el távozuát és az eim- nes: e 
meg ekarta • kadaiyozni. E felett öí-ez vesz­
tek s Horváth József, ki ba-yta segít égér. 
ment, S'őc-i Aniat egy dorom gal u y 
vágta fejbe, hrgv az nyomm n szörnyet h» t 
A bíróság Mezőt- remre kiszillt, hol » bon 
colás fogasa-ősi ása után az agyonvert ci­
gányt eltemették, — a g'yiko i prdig át­
szállították a szatmári tor vény szeK fog 
házába.

— Ügyes, megbízható takarítónő,
fiatal, gy.rm.k ei n Lazasj árhoz azonnali 
belepésr sere tetik

—■ Egy veszett macska garázdálko­
dása. JN»gyvar<>droi táviratoz-á* : Egy e 
szett nme ka tegrapebtt este a F- kee-Sa- 
passegejátian öt en b-rt megmart, köztük e y 
rendőrt is. A s; erei c éüem-ég tz esti órák 
ban történt, mikor a passage a legnépesebb 
A Z Idfrt-utca fe-ől hirie en egy n»gy fekete 
macska rohant be. A járóke flc egy része 
azonnal és:rete te. hogy a m»e ka ve-ze’t és 
bemen- kült a üzl-itekbe. E-ypáran azonban 
nyugodtan sétá t»k tovább. Ezek közt voll 
özv. Molnár Sándorné és Krajnovios Fe- 
rencno, a veszett macska első két á dozata 
Az útjába kerülő két n't a macska ne.- 
harapta s tovább rohant. A nők kiabál- s-r* 
a kávébázból Bak Joztcf rs Bulka Erzséb-t 
kirohaotak. Agyon akarták üti i a macskát 
azi m an mielőtt bármit is tehettek volna, a 
f. kete macska n ár rájuk u. rótt és rne,- 
harapta Őket is Feltartóztatás nélkül ju o t 
ki a vészéit állat a Szent Lász ó-terre. hogy - 
rémes útját folytassa. A térén önálló Gulyás [

Bénjámin rendőr elébe ugrott. Lábával -fel­
rúgta. A macska néhányszor megf rdult a 
levegőben, majd ráugrott a rendőrre, aki a 
már megsérült macskát ledob’a magáról a 
fo'dre, ahol agyonütötte. Kovács Kálmán vá­
róéi állatorvos tegnap délután a boncolás 
eredményeként megállapította, hogy a macska 
a veszettség lepi lőrehab dottabb fokán volt. 
A megmart embereket tegnap felszéllitották 
a budapesti Pasteur»iritéz"t.be

-- A Néptabarékpénztár mint szövet­
kezet Piacz-U. 75. -z. n. heti Hztositáseai 
kap cső a'os hocsvu lejáritu kölcsönöket n uit

— Megnyílt a baba menyország I 
Kossuth u. 4. szám alatt. Babáknak in­
gyen, Papáknak és Mamáknak olcsó 
pénzért, csak rövid ideig látható.

- Engter G^rhe-nd oasork k ffírsk 
tá Kf t- - V Ctórónó'!.

— Óriási választék vpn téli férfi, fiú 
ás gvermekríV á1,ba a ki=fempIom me'lett' 
saoküzle'hen Grün fald ' dolf és Társinél

— Megsúgom önnek, hegy a leg 
szebb és Jpgnc-óbl) gyerme' játékok, menny- 
asszonyi és alkalmi ajándéktárgyak legelő- 
nvösehben Mentre Henrik áruházában sze­
rezhetők be.

— Földes Szeréna hegedű művésznő 
11 tagból ál'ó pEtrpnrü művész társulatáv.í1 
« „Mnryar K ráfy“ kávéházban ma este 
Vyatja. neh<‘nv nap-« ter:edő> fiüiarmr- 
nikus hangverseny soroz8'áf. Belépti d:j 
ni1 cs.

— N i kézitáska (rdikiil'i csodásáén 
nidoirrgok croda oVón csakh a Budapesti 
Korona A uhá’b n pebrecun Piac u. 19.

Nagyme-ny’s^gii kép °l p érke ett leazál'. 
rnn ka- h Ha-mat ynál Füv^zt-ert, u 14

fő vb rcsTbjizár
Debrecen S’monffv-utca I. sí. Bérpalota,

Glück Ede cjpőözlBtta.

Víg ladás van
G ocílc Ede cipoüzIetÉben.

¥sphd::s ma
Glück Ede cip,üzletében.

Féifi, női És gyermek cipők
férfi, fiú kalapok

most üiiEä-;den

elfogadható árait
kláruslttatnak

Glück Edénél
Kossuth utóra sarkán.

Mépes igazolványba fényképeket (
•eGöyorsahban

NÉNI I rn JÓ 3EF j
fényképész műterme készít 1

DEBRECZFN, Piac* utcza 42. I

előkelő ékszer üzletét,

DEBRECZEN, Piac-u. 55- sz.
ha éksxcrbewásárlásót biza- 

lommal óhajtja eszközölni.

okvbtlenül keresse fel

Debreczenbev, csakis Plac-ntca 19. 
Bika kávéház mellett.

Megtekinthető vásárlási kényszer nélkül

gyermekjáték
Niegnyilt

a legnagyobb, legolcsóbb

Terménytőzsde.
Suhvsrcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 16v9 dec. 2.
Készáru 10 olcsóbb

1910. oítöborl búza . . 11.76 11.76
Kálijai hiua....................

1910. áprilisi búza . 13.60 |3 61
luajusi rozs ..... —,— —.—

1909. októberi rozs . ... .— .—
1910 áprilisi rozs .... 9.80 9 87
1901 októberi zab . . .-------—.- -

suAiusi zab...... — .—
19 0 áprilisi z b .... 7.51 7.52
1910. júliusi tonten , , .------—

májusi tengeri .... 6.59 6.60
1909 Kzeptemi en zab .— —

ftiitusztusi tenten . — • —

Heígcftny-CaearnolKi.

JoSán
(24.) (Kis regény)

Irta : Badó István.
fis mikor maga sem lúd ja még, hogy 

si éb-n elhamvadna a régi vágyak, akkor 
lalaikcdk egy m igámon liegyietón egy ván- 

oi'i'al, akit sohat em látott és beaié'get 
vela

Margit: Honnan jó^z ?
Vándor; H moan ? M'-sszirö! k'sneszony. 

Nagíon meosz-rCl. Régóta vagyok már
útban.

Ma-g t: Miért ? Mit keressz ’
V»ndor : Munkát és ot hoot kisasszony. 
Margit : Munnát és otthont. Otthont. 

Ilit miiCs rí vamhol szeretőd.
Vándor: Már ni cs.
Margit íJAzért eredtél útnak. De még 

szomorú vagy ember. Mé* mindig s ereted? 
Vándor: Nern tud un. Azt hiszem. 
Margit: Vágyódó! hozzá vissza? 
Vándor: N*-m. Nem 
Marvit : Ugy-e vándor, ne a. Hanem 

máidig tovább vágyódni a hegyek mögé, 
aztán megint a hegyik mögé, az-án me*int. 

Vándor: Igen, ipon. Honnan tudja ? 
Margi : Ugye vem ia vala'ib-s szerel- 

o es a ember. r. a nem csak úgy szerelmes és 
ág-ölik is vándorol.

Vándor : A* kor boldogtalan.
Gyuri félbts »kitolta az olvasást, fel-
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nézett, i'ézt I Julá-i aicá1, ós lassún mondta 
abo/, amu < Ivas tt

Látja Joinn, éri n -rn va yok f ifegwe - 
kezve turista botokkal, tar eznyav.il, tzeges 
Cipőkké1. Nq.11 mászom fel magas ho >i«,- 
tökre, néni törlöm ;e izz .dságomat színes 
zsebiu ndökknl fs mégis vándorolok és vá­
gyódom. De én sem udorn, merre Tud -m 
kib z nkiruk menni, de num tudom, hol ta­
lálhatom meg H.gyek rí innen, hegyeken 
m . . . Nőm tudom . . Mondja hol ta­
lálhatom meg . . . hol f,g0m megtalálni.

Nem ;udorn, fedte csendesen Join. 
Nem tudom Mórt tara nem négy-ke i, ha­
nem napokon keresztül v-mdoro . Ss nem 
közel d k sihasemminez. Hilybra marad. I 
marad.

Gyuri ízhíj tóttá a fejői.
Olvasom tov bb, mondta
Margit: Mondd, ho»y h vták ?
Var dór: Jolánná r.

1 most koress’1, mun­
kát is otthont. Hat mond meg nekem, hol 
vagyunk otthon.

Vándor: Neca tudom, talán ott, ehol 
tudjuk, miért ó ümr.

Mhr*ii ; Es Jolán mellett tudtad.
Vándor; N.m is gondolkodtam rajta.
(jjufi Újra falna. ett.
Jól An, ni o adta Kéve.
FLyelek. Hallgatom, Mete a lány 

\arrts közbeo.
Gyű i tovább olvasott.
Murait : Do nézd, nézd ez1 a sok Kuny­

hót, its meg olt, meg ott Mindenü t emb - 
r;k laknak és otthon v or ak. C-alt mi 
nem ?

Xánd r: Azok ó-zn se a veszik, hotrv
éln- k

Margit: Pedig ugye csodáhtos rr i den. 
Ez k az erdők és hegrk Er felhőt jönn k 
ilegen vidérről. Ei rgy embor jön. Éi ta­
lálkozunk és bewé u ik eg-m-Visal. Hogy 
hívnek téged ?

Vándor: Péter ek. Hát téged?
.—»■ (Folytatjuk.)

ÖKÖHKCZXNt rniUtiKTLKN UJSAu

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy

folyó hó 4, és 5-én
jó magyaros
hurka-eslálft
rendezek.

Szives pártfogást kér

Kerekes István
vendéglő , Szécheny!-u!ea,

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
ben a legkitűnőbb liáziszer a

Hollandi

CTOMORCSEPPEK.
1 üveir ára 40 fillér

Kapható :
'■I'

fllihalcsits 3cnő
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

szaao LäJOS Fiai CZÉO
divatárutiázában leszállított árak mellett a

Karácsonyi vásár folyamatban vao.
a s*s»!í minősegek, válasaték versenyen kiviill 

fläiHSS eddg 24 krajczár, karácsonyi ára

Velonr-V el ez aZX, ,,
HSöO d@laineddig 42 krajczsr, k.rác.onyi ára

Francla-delala ZLl;;0:.
115 om, Angol-szövet 
HO em Divat-szövet 
Kabasólymok £

A többi löl nem sorolt mlntásott, Különféle
©gysalnfi kelmékoé! 40- 50% os árengedmény.

17 kr.
26 kr.
26 kr.
50 kr.
50 kr.
90 kr.

I irt.
• £:-.S: _i

Miklós 'Emil
6 JiwJ rai 2ä ■•«»«» Sj, <|>eB

= Jóisal-Htszs 2S. seám ------
Ponti s kim-ró bjn és k’gjutányost bár­
ban házhoz szállít s>ár ■ ?, kitűnő, elsőrendű

-VH.5EKH.iÉ.a@S.
Megrendelések PJajjy Samu do- 

hánytőzsdéj iben (városnaz épület) és a 
máv. fütőoáza mellett lévő tűzifa raktá­
ramban telefonon e-zkéz die ők.

Telefon 733. szám.

MEHsesBa ■■EaBHHna
Legbiztosabb széjsfíőszer a

Fiy-féle irc-Em
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépp, fiatalu 1 Lagkltdnább sser szeplő 
majfollok, pattanások ős *z arc bő? tisztá- 
talanságai ellen, tigy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy“ sz ;pan ] korina.
Kapkatá a készítő

Orosz lágy Faretisz
OyAsjyoseréaiiínél

BEBB2GZSN, Kossuth-uícza 8. sz.
„Arany agy icarvu" gyAgyeeartá«’.

Telefon sz. 498. Telelőn sz. 498.

tmsmam

aPIAHASI
zdjgyomwmMyagés 
bétttánlalmahnáloala- 

titinlxislíima,bronchiale, 
köszomyrnJuigusavas 
diathesis xmteibc/L

Kapható Kontsek Géza füazer és 
© csemege kereskedésében Debreczen,

1 Kossuth-ucza.

ililianyvilágítás és 
■ vízvezetéki munkálatokat

valamint javításokat, mérsékelt árban 
gyorsan ős pontosai eszközöl

Pollik Samu
szerelési váUala'a Debrecen, Piac-u. 43. 

Telelőn 656. ISzerelőx feivete nők

A feltaláló leányai.
Impozáns nagyszerű hajzatot

szerezünk és tar unk meg egész a v'n korigminden nagyobb fáradtság 
né kül, bajos manipulációk nélkül és lényegesebb költség nélkül, ha 
valódi czélirányosan összc-állilott hajvizet használunk, a mely a fejbőrt 
erősíti és tisztán tartja és a mi legfomoaabb ha a haj természetes zsir- 

tartalmá rendezzük. Zsíros, olajos hajnak használjunk :

Uhlmann Peru Tannin vizet ^á,
zsírtartalom nélkül (vores csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak :

^ Uhlmami Pern Tannin vizet
ZSÍrtartaiommal iZöld csórna olás). Egyúttal eltávolítja a kellemetlen 
izadt-ágot é- a h-jat szagossá, ingóvá, fényessé és puhává teszi. Nem 
támadja a haj színét, nem pis/koi é-- nem csinál fol ot. Tiszta és vilá­

gi)- és tinóm parfümös, üvegje K. 2.6ü és K. 5.—
Főraktár Ausztr. Magyarország részére:

— VertríebesgeseJschaft Wien, I., Karlsplatz 3. —
Kapható lésa Cs Jéna gyógyszerkoreskedé.ében, valamint minden gyógyszertár an és illav-zerkereskedéaben

5 sni 8 - ’ ’
.

1 ■
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Apró hirdetései
I io szóig 40 «Mr. erontul 
minden szó 4 fillér, s leg- 
kissebb hirdetés 40 Aller.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 AU. Apró hir- 

I detések előre fizetendők.
VMtkl tn.ek.t.dá.flál Imik 
... T*Uiibélycf*t csatelBl. •••

Betöltendő.
Könyvelő, aki folsBkereskedoliní ioko’át vég­

zett, 18 évi gyakorlati jártassággal bír, 
perfekt minden könyvelési ágazatban, a 
magyar- és német nyelvet szóban és írás­
ban bírja, azonnali vagy k^6bb‘beéP^ 
foglalkozást keres. Czim a kiadóhivatalban

Sokat kereshet az a 14—16~éves fiú, kinek 
utazásnál szükséges munka könyve van, 
azonnali belépésre felvétetik egy nagy vál­
lalatnál. Czim a kiadóban.___________

Egy ügyes könyvkötőleáoy azonnal felvételik 
a Hoffmann és Kronovitz czégnél.

Köhögés ellen
és rekedtség ellen használjunk

Dr. Sedlitzky Bastelei
Zierbelkiefer-bonbont.
Kapható 30 filléres dobozban, gyógy­

szertárak, drogériákban és hasonló 
üzletekben.

A karácsonyi idényre
»jánlom bcoees figyelmébe az üzletem 
ben b rendezett ki állítást, ahol oi'gy vá­
lasz ákb n Haját gyártmányú habaüte- 
mény, birsalma Bajiból arabeszk. oaracs, 
csemege Patience sütemány, maniilá* snl«. 
neny, likőr és Jendán karlkik^c^okoladé

Adás^vétcli
Legdivatosabb blousok, kötények, alsó szók 

nyák, férfi, női és gyermek fehér neműek 
leszállított árakon beszerezhetők fartőn 
Qjnla üzletében Piaa u 9 Uj harisnyak 
kötésé és fejelések elfogadtatnak

fit rendszerű női lórii divatáruk és butoreladas,
A mai naplói kezdve minden hitetiépes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés met ett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ezekekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltői, mindennemű vá z­
nak es oanatásznakban, vaját készítésű 
o oth és Casehmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorosban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5 /„ ár 
különbség. Kaiter Salamon, Hatva -u. 2.

Fodrász üzlet jóforgalmu, csakis más válalai
véietCeladó. Czim a kiadóban^____ _____

Asztalosoknak való tiszta deszka eladó olcsón] 
Cíim a kiadóban.

Kitűnő házi bureezet eladó literenként. Cim|
a kiadóba.____________ ___________

Banonta friss kosár tea vaj kapható József 
kir. hercreg utoza 34. Ugyanott több bu- ] 
tordarab eladó,________ __ _____ _____

Alig bassnált kis tolókocsit keresek csomag- 
szállításra. Cím a kiadóban.

Lakás.
lókal-utcza 5. szám alatt két szép utcai lakás 

bútorozva, külön bejárattal deci. havára 
kiadó. ____________ ______

Különféle.
OJ női fodrász terem nyiit meg, modern vil

'lányberendezéssel, ahol sampoing-mosás, 
hajfestészet, ondulálás és a legdivatosabb 
bajmunkák legszebben készíttetnek, Weisz 
Edóné Piaoz u. 38. az udvarban. Kifósult 
és vágott hajat legjutányosabb árban 
veszek._________________ ______ ______

iagánkutató Iroda. Iskola utoza 4. szám Ké­
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magan, mm; 
családi ügyekbe Krámer József._______

Asszonyok ügyeimébe. A tulnagy gyerme-ál­
dás ellen védekezhetünk. Kérjen magyar 
prospektust, melyet 20 fillér le élbélyeg I 
ellenében küld; Deberle Oyőr< Buda­
pest, 1., B'ehórváry-ut 5 /VI. ___

Egészségi vedelem, nem gumim. A legjobb e 
téren a tu nagy gyermekáldás elieu, egy 
próbatucat 2.20 kor., prospektus 20 blier, 
levöibelyogben is beküldhető. Deberle 
György Budapest, I. Fehórváry-ut 5./V1. 
szám.

karácsonyfa díszeket
kts llkörnvegeket, arany és ezüst s sálak 
(Lemet*) kis sörös üvegeket, csokoládé 
szlvarkákat és cigarettákat, salon cukor­
kákat legdíszesebben csomagolva ót meg 

sok sz p é=s olcsó ajándéktárgyat

RIESZ LIPÚT ezuhrísz
Placz-ntcza 42.

Alaplttatott 1893. étben 
Telelőn s 632. Telelőn: 632.

Halmágyi
női ós leány felöltők 
legnagyobb áruháza

Debrecen, Piac-U. főpostáüal szemben.
„OC CASIO“
karácsonyi vásárt
a tullialmozott raktár miatt

már folyó hő 20-tól
kezdödöleg rendezi bezárólag
f. évi deczember hó 24-ig,

I mely alkalommal az edddigi áraknál olcsóbban 
kerülnek eladásra a következő ezikkek, u. m.:

A felöltő osztályban s
[leány felöltök színes 

angol kelméből. . .K 8.— 
j Női felöltő színes 

gyapjú kelme . . , . „ 10,
IPlüsch felöltő fekete

és színes................ ...15.
I Posztó felöltő fekete

téli ..................... .. » 11-50
[Gyermek köpeny téli „ 8.80

I A pongyola osztályban'•
iHalbordaszövésühelmB 

pongyola ............. Kló,—

SEHM0E8 GYULA lihnrpatrnn
törvényileg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla likőr, keserű és 
pálinka sb. 100 fajtában kapható.
Egy patron ára, ZV. literre elegendő 90-lW fül.
Hugi Schrader, Schrader

Feuerbaoh-Btuttgart.
Broitxr« elöimeréaokkel főraktáram által Auiztri*

Magyarország részére

Mb. Waager, Wien,Wl am Hzumarkt l pvil&jv_. . . . . . . . . . . , .- - - - - -
w vWW^Delain pongyola SZinBS „ 12.50 
% Legújabb női ruhaszövet, t pongyola . . . . „ O.o

.. ------- - - - — " 1 Az alj osztályban:
^ mosó velezek J Színes angol alj . . . K 5.50 
I dUs választékban % Színes angol alj finom „ 7.50 
% raktárra érkeztek | Fekete gyász alj . . „ O.ÖU

I Bonogán és Somossy |
I f Bebmzen, Bisemplomtiazár. %\ A b|OUS osztályban:

AAAAAAMIAA blous . K 0.50
_ .............. ....... 4«II KIa 10.—

^ Fekete finom alj zsi­
nórral . „15-

I Fehér tüll blous , . y, 10.-
lorrás | Színes tüll blous min-

háztartási szükségletek
fedezóséro. Ajánljuk:

Arc-krémek, Watszerek, Hölgypo 
rok, Kölni vizek, Fogporok, Fog- 
crémek, Fogpaszták, Fogkoték,
Szájvizek, Szappanok, Bajvizek,

Szoba-Illatok

KÖZPONTI DROGUERIA
OEBRECZEM Piacz-utcza — Városház épület.

den színben . . . . »10.— 
Színes selyem blous 
angol..................... ..

Bz összes Berlini és Párisi ModBllBlt, va­
lamint Estélyi höpBnyBii, ÍBalshin, Astra­
chan és más Szőrme valamint leal Plüsch 
és bársony fBlöltőh meglepő olcsón 

szerezhetők be.■■■■ ■
í-í

Nyomatott Hoffmann 6» Kronovitz kOnYTnyonnHiában Piaoz-atcza 49. a fíooatával nemben


